
令和５年度第２回教育委員会議定例会会議録  

 

１ 日  時  令和５年５月２９日 午後１時３０分  

２ 場  所  滝沢市役所 庁議室  

３ 出席委員  教育長 太田 厚子  

委員  柳村 栄  

委員  井上 美津男  

委員  大石 園  

        委員  恒川 かおり  

４ 説明のために出席した職員  

教育次長           久保 雪子  

教育総務課長         滝田 俊一  

学校教育指導課長       渡邉 康二  

生涯学習スポーツ課長     高橋 克周  

文化振興課長         岡田 久美  

学校給食センター所長     松本 昭彦  

５ 議題及び議事の大要  

教育長 これより令和５年度第２回教育委員会議定例会を開会します。  

      （開会時刻 午後１時３０分）  

教育長 本日の出席委員は定足数に達していますので会議は成立します。  

 

教育長 日程第１。会議録署名委員の指名についてお願いします。  

教育総務課長 大石委員にお願いします。  

教育長 それでは本日の署名委員は大石委員にお願いします。  

 

教育長 日程第２。会期の決定については本日１日としたいと思います。これにご異議ご

ざいませんか。  

（全員異議なし。）  

教育長 会期は１日とします。  

 

教育長 日程第３。教育長の事務報告でありますが、別紙のとおりであります。何かご質

問がありましたらお願いします。  

委 員 ５月９日にラーニングサポーター証明書交付式が開催されましたが、ラーニング

サポーターの認定者数やその支援内容についてお伺いします。  

学校教育指導課長 今年度は盛岡大学生８６名、岩手県立大学生１６名に対し、証明書を

交付しました。市内の各学校の学習支援や行事補助をお願いしていますが、将来教

職を目指す学生であることから、学生自身にとって学校現場の雰囲気を知る良い機

会となること、また受け入れる学校側としても子供たちへの支援の手が増えること

で大変助かっているようです。  

教育長 教職を目指す学生達にとっても、教育実習とはまた違う大きな学びの場となって

いるようです。  

委 員 ラーニングサポーターとして協力する学生達の登録にあたり、選考等の仕組みに

ついてお伺いします。  

学校教育指導課長 希望する学生はサポーターとして登録できます。子供たちへの関わり

については、大学での指導と実際に学校現場に入る中で現職の教員から学ぶことと



なりますし、体験を通じて教職を目指す確かな強い気持ちが育まれるものと思いま

す。  

委 員 ５月１６日に開催された特別支援教育巡回相談推進会議の内容についてお伺いし

ます。  

学校教育指導課長 本市では特別支援教育に係る巡回相談員の先生方１４名と巡回相談の

専門員として山口クリニックの山口先生と盛岡大学短期大学部の嶋野先生にお願い

しています。相談員の先生方は市内各校を周り、特別な支援を要する子に対する支

援方法や対応の仕方について相談に乗っていただいておりますが、この会議はその

相談員の方々の研修会を兼ねて行っております。  

委 員 市内の小学校の運動会、中学校の体育祭が５月に開催されましたが、その様子を

お伺いします。  

学校教育指導課長 市内の中学校を基本とした体育祭が５月１３日に柳沢小中学校、滝沢

中学校、滝沢第二中学校、滝沢南中学校で開催、５月２０日には姥屋敷小中学校、

一本木中学校で開催されました。いずれも天候に恵まれ、開催時間は午前中が基本

で、マスクなしの競技と、応援についてもコロナ禍以前のような盛大な応援合戦が

繰り広げられました。各学校それぞれに特色があり、教育長とともに心躍る楽しい

時間を過ごすことができました。  

教育長 久しぶりのマスクなしの開催で、子供たちの満面の笑顔を見ることができ、大変

感動してまいりました。  

委 員 市内の学校訪問において、各学校方針の聴き取りや授業の様子を参観されたとの

ことですが、各学校のマスクの着用の扱いについてお伺いします。  

教育長 学校の授業場面では、マスクを着用している児童生徒がほとんどでした。５類へ

の移行によりマスクの着用については個人の判断とし、学校からの指導も同様に行

っていますが外せない子が多いようです。コロナ禍による３年間の教育の現場の中

で、自分の命と相手の命を大切にするために、徹底したマスク着用の指導の成果の

表れと思います。今後時間はかかるかもしれませんが、安心して子供たちが自らマ

スクを外せるような状況が望まれますし、またマスク着用の有無にかかわらず互い

に相手を思いやる心の育成について、学校長と改めて確認してきました。  

委 員 NPO の学校での活動を通して、これまでのマスク着用では、給食での黙食や人と

のコミュニケーションに課題を生じており、様々な表現活動ができないとの声も聞

かれました。  

教育長 学校側では少しずつコロナ禍前の状況を取り戻しつつありますが、感染症対策を

取りながら進めている状況でもあります。  

 

教育長 それでは次に進みます。日程第４。議案第１号「滝沢市社会教育委員の委嘱に関

し議決を求めることについて」を事務局から説明願います。  

生涯学習スポーツ課課長 （資料により説明する。）  

教育長 それでは説明が終わりました。何かご質問がありましたらお願いします。  

   （特になし）  

教育長 それでは議案第１号を原案どおり決定してよろしいでしょうか。  

（全員異議なし）  

教育長 それでは議案第１号は可決されました。  

 

教育長 次に進みます。日程第５。議案第２号「滝沢市スポーツ推進審議会委員の解嘱



及び委嘱に関し議決を求めることについて」を事務局から説明願います。  

生涯学習スポーツ課課長 （資料により説明する。）  

教育長 それでは説明が終わりました。何かご質問がありましたらお願いします。  

   （特になし）  

教育長 それでは議案第２号を原案どおり決定してよろしいでしょうか。  

（全員異議なし）  

教育長 それでは議案第２号は可決されました。  

 

教育長 以上をもって、本日の日程は終了しました。教育委員会議定例会を終了します。  

        （閉会時刻 午後１時５０分）  

 

 

６ 会議録作成者 教育長 太田 厚子  

 

 

７ 会議録署名委員  

    

   教育委員  

 

   教 育 長     


